

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA VASLUI
JUDVS



Dosar nr. 11201/333/2025

SENTINȚA CIVILĂ Nr. 3129/2025

Ședința din camera de consiliu de la 17 Noiembrie 2025

Instanța constituită din:

PREȘEDINTE Ana-Maria CRISTIȘOR

Grefier Daniela ENACHE

Pe rol se află judecarea cauzei civile privind pe petentul petentul **Sindicatul Salariaților din Administrația Publică a Județului Vaslui**, cu sediul în municipiul Vaslui, str. Ștefan cel Mare, nr. 79, județul Vaslui, înscris în Registrul persoanelor juridice al Judecătoriei Vaslui în baza Încheierii civile 20/05.03.1990 pronunțată în dosarul 20/1990 al Judecătoriei Vaslui, definitivă și irevocabilă prin nerecurare la 19.03.1990, având ca obiect *reprezentativitate sindicat*.

La apelul nominal făcut la amânare de pronunțare au lipsit părțile.

Procedura de citare legal îndeplinită.

S-a făcut referatul cauzei de către grefier care învederează instanței că dezbaterile în prezenta cauză au avut loc în ședința din camera de consiliu din 13.11.2025, fiind consemnate în încheierea de ședință din aceea zi, ce face parte integrantă din prezenta hotărâre când, având nevoie de timp pentru deliberare, s-a amânat pronunțarea pentru 17.11.2025, după care:

INSTANȚA,

Deliberând asupra cererii de față constată următoarele:

Prin cererea înregistrată pe rolul Judecătoriei Vaslui la data de 29.09.2025 sub nr. 11201/333/2025, petentul Sindicatul Salariaților din Administrația Publică a Județului Vaslui a solicitat instanței ca prin hotărârea ce se va pronunța să se constate reprezentativitatea sindicatului la nivelul unității Consiliul Județean Vaslui.

În motivarea în fapt, petentul a arătat că a îndeplinește condițiile prevăzute de lege pentru obținerea reprezentativității, având personalitate juridică, independență organizatorică și patrimonială, iar numărul de membri din cadrul unității depășește jumătate plus unu din numărul angajaților unității. total .

În drept a invocat prevederile Legii 367/2022.

Cererea de chemare în judecată a fost legal timbrată cu taxă judiciară de timbru, conform art. 12 lit. b) din O.U.G. nr. 80/2013.

În cursul cercetării judecătorești, instanța a încuviințat pentru petentă, în temeiul art. 255 alin. (1) și art. 258 alin. (1) din Codul de procedură civilă, proba cu înscrisuri.

Din actele și lucrările dosarului, instanța reține următoarele:

În fapt, prin Încheierea civilă 20/05.03.1990 pronunțată în dosarul 20/1990 al Judecătoriei Vaslui s-a dispus acordarea personalității juridice Sindicatului Salariaților din Administrația Publică a Județului Vaslui.

În drept, potrivit art. 54 alin. (1) pct. c din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social, sunt reprezentative la nivel de unitate organizațiile sindicale care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții: a) au statut legal de sindicat sau federație sindicală; b) au independență organizatorică și patrimonială; c) numărul de membri ai sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente

ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea.

Conform art. 55 pct. d) din același act normativ, dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate se face, la nivel de unitate, cu următoarele: a) copie a hotărârii judecătorești definitive de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești definitive de modificare a statutului și/sau a componenței organului executiv de conducere; b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat; c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de Inspekția Muncii, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul Inspekției Muncii cu registrele generale de evidență a salariaților depuse de angajatori; d) dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate.

În cauză, instanța constată că s-a făcut dovada îndeplinirii primei condiții, reținându-se că prin Încheierea civilă 20/05.03.1990 pronunțată în dosarul 20/1990 al Judecătorei Vaslui, petentul Sindicatul Salariaților din Administrația Publică a Județului Vaslui a dobândit personalitate juridică.

Instanța reține că petentul a depus declarația pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației privind numărul total de membri de sindicat (fila 11 – 100 de membri); adeverința eliberată de angajator privind numărul de angajați/lucrători din unitate sindicat (fila 12 – 108 angajați); dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate, precum și confirmarea de la ITM cu privire la depunerea dosarului de reprezentativitate. (filele 13-14).

Așadar, petentul a făcut dovada potrivit art. 54 alin. (1) pct. c din Legea nr. 367/2022 privind dialogul social, că are statut legal de sindicat și independență organizatorică și patrimonială. Mai mult, este îndeplinită și condiția privind procentul legal prevăzut de art. 54 alin. (1) pct. C lit. c) din Legea 367/2022 menționat.

De asemenea, s-a făcut dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate, astfel cum reiese din răspunsul ITM Vaslui, fiind îndeplinită și condiția prevăzută de art. 55 pct. D) din Legea nr. 62/2011 și art. 56 alin. (6) din același act normativ.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII
HOTĂRĂȘTE**

Admite cererea având ca obiect *reprezentativitate sindicat*, formulată de petentul **Sindicatul Salariaților din Administrația Publică a Județului Vaslui**, cu sediul în municipiul Vaslui, str. Ștefan cel Mare, nr. 79, județul Vaslui, înscris în Registrul persoanelor juridice al Judecătorei Vaslui în baza Încheierii civile 20/05.03.1990 pronunțată în dosarul 20/1990 al Judecătorei Vaslui, definitivă și irevocabilă prin nerecurare la 19.03.1990,

În baza art. 54 alin. 3) din Legea 367/2022 constată că petentul **Sindicatul Salariaților din Administrația Publică a Județului Vaslui** îndeplinește condițiile de reprezentativitate la nivel de unitate, respectiv la nivelul **unității Consiliul Județean Vaslui**.

Cu drept de a formula cerere de apel în termen de 30 zile de la comunicare.

Cererea de apel se depune la Judecătoria Vaslui.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților prin intermediul grefei instanței, astăzi, 17.11.2025.

PREȘEDINTE,

GREFIER,

Ana-Maria CRISTIȘOR

Red. /Tehnored. Jud. A.M.C / 18 noiembrie 2025
2 ex.



Grefia Judecătoria Vaslui

Prezenta copie este conformă cu originalul și definitivă
prin remunțarea la copia de atac
Se certifică de noi azi, 03.12.2025

